

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Miercuri, 18 Octombrie 2023

● 4 pagini

actualitate / 2

0 vizită cu simbolistica ei

Moarte în loc de fotbal, la Bruxelles

sport / 4

“Săptămâna prevenirii traficului de persoane”, la Craiova

ZIUA EUROPEANĂ DE LUPTĂ ÎMPOTRIVA
TRAFICULUI DE PERSOANE



Agencia Națională Împotriva Traficului de Persoane (A.N.I.T.P.) și partenerii săi organizează, în perioada 15 – 21 octombrie 2023, o

serie de evenimente dedicate marării “Zilei Europene de Luptă Împotriva Traficului de Persoane” – 18 octombrie, incluse în cadrul campa-

niei de informare și prevenire - “Săptămâna prevenirii traficului de persoane”. Centrul Regional Craiova face parte din acest proiect.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

O vizită cu simbolistica ei

MIRCEA CANTĂR

N-a gândit neinspirat premierul român Marcel Ciolacu, decidând asupra unei vizite la Tel Aviv, într-un moment de maximă tensiune pentru Israel, pentru cabinetul omologului său Benjamin Netanyahu, spre a mulțumi pentru sprijinul în repatrierea în siguranță a peste 2.000 de cetățeni români din Israel și a deplângerii vieții nevinovate, în urma atacurilor Hamas. Declarațiile comune de presă au fost succinte, la obiect, concrete, fără nuanțe. Cum în astfel de momente dificile, partenerii și prietenii statornici trebuie să și demonstreze solidaritatea, Bucureștiul a punctat inspirat, în nota bunelor relații diplomatice pe care le are cu Tel Aviv-ul, nu de azi de ieri. Ele au o perenitate inalterabilă, pe care o evoca anul trecut fostul ambasador al Israelului la București, David Saranga, cu prilejul împlinirii a 74 de ani de la stabilirea lor. Relații niciodată întrerupte, chiar și atunci când după „războiul de 6 zile”, în 1967, România rămăsese singura țară din blocul răsăritean care

n-a rupt relațiile de care vorbeam. Momentul vizitei este unul delicat și încărcat de tensiune. Premierul israelian Benjamin Netanyahu, îl va primi mâine pe președintele american Joe Biden, după ce secretarul de stat Anthony Blinken, aflat într-o navetă diplomatică prelungită, a avut runde prelungite de dialog. Angajamentul unilateral pro-israelian al SUA trezește suspiciuni și neîncredere în capitalele arabe. Obiectivul vizitei este unul dublu: să descurejeze ceilalți inamici ai Israelului – Iranul și Hezbollahul – și să atenueze o parte din suferințele civililor din Gaza, prin obținerea de asistență umanitară în cadrul enclavei. Deocamdată, în pofida negocierilor purtate, rezultatele concrete întârzie și singura ieșire din Gaza – trecerea Rafah – rămâne închisă. Guvernul egiptean care controlează punctul de trecere condiționează deschiderea acestuia de oprirea bombardamentelor israeliene. Niciun ajutor nu a reușit să intre în mica enclavă devastată de războaie și sărăcie. Nici chiar

Anthony Blinken nu a putut obține, de la aliatul său strategic, în pofida insistențelor Egiptului, Iordaniei și monarhiilor din Golf, un angajament în această privință. Premierul Marcel Ciolacu a avut un discurs calm, încărcat de empatie față de poporul israelian. Oricum mai inspirat decât al lui Recep Tayyip Erdogan care comentând la televiziune luni 9 octombrie a.c. noul tip de război între Israel și Hamas, într-o încercare laudabilă de a face echilibru, a cerut „Israelului să oprească bombardarea teritoriului palestinian” și „palestiniienilor să înceteze hărțuirea lor asupra caselor civile israeliene”. Pentru că a adăugat el, „războiul are și el normele și moralitatea lui și toate părțile sunt obligate să se conformeze acestora”. Hamas nu este un stat și nici teritoriul palestinian nu este așa ceva. Asta e problema. Dar Hamas guvernează de facto fâșia Gaza și își îndeplinește funcțiile militare, comportându-se ca un actor de stat în mintea lui Erdogan și a altor lideri. Este

pentru prima dată când această mișcare armată a atacat direct civilii într-o ofensivă de amploare masacrându-i cu sutele, rânindu-i cu zecile. Israelul la rândul său prin politica extremei sale drepte a transformat Gaza într-o închisoare în aer liber, încât răspunsul neînduplecat la atacul Hamas, al lui Benjamin Netanyahu a fost următorul, reiterat în alocuțiunea sa: „pacea va fi posibilă doar dacă acest califat Daesh va fi distrus și nimeni nu poate încheia pace cu Daesh, Al Qaeda, cu naziștii”. În fine, dacă mesajul premierului român a fost unul de circumstanță, cum spuneam, firesc și calm, comentariile liderilor UE privind evenimentele din Orientul Mijlociu sunt literalmente lipsite de claritate și coerență. După această baie de sânge îngrozitoare, cel mai rău lucru ar fi dacă Hamas ar primi legitimitatea de a fi vocea populației din enclavă. Situația este de o complexitate teribilă, și găsirea grabnică a unei soluții de compromis pare mai mult decât dificilă. Aproape imposibilă.

“Săptămâna prevenirii traficului de persoane”, la Craiova

Agenția Națională Împotriva Traficului de Persoane (A.N.I.T.P.) și partenerii săi organizează, în perioada 15 – 21 octombrie 2023, o serie de evenimente dedicate marcării “Zilei Europene de Luptă Împotriva Traficului de Persoane” – 18 octombrie, incluse în cadrul campaniei de informare și prevenire “Săptămâna prevenirii traficului de persoane”. Centrul Regional Craiova face parte din acest proiect.

În acest sens, prin intermediul Centrelor Regionale ale A.N.I.T.P. sunt desfășurate o serie de acțiuni la nivel național: acțiuni de informare în punctele de trecere a frontierei, în unitățile de învățământ, în comunitățile defavorizate, întâlniri de lucru cu specialiști și parteneri instituționali și organizaționali, dezbateri pe tema traficului de persoane, flashmob-uri. “Centrul Regional Craiova va organiza diverse activități informativ-preventive, cu specialiștii din domeniu, activități preventive în unități școlare, iar în data de 18 octombrie, marcarea acestor zile europene se va desfășura la Liceul de Arte “Marin Sorescu” din Craiova, unde mesajul antitrafic va fi transmis într-o

manieră artistică, cu sprijinul elevilor și al cadrelor didactice de la instituția-gazdă și de la Palatul Copiilor Craiova, în prezența par-

tenerilor”, a precizat comisar-șef de poliție Daniela Ivănuș, coordonator al Centrului Regional Craiova.

Instructor auto din Craiova, reținut de polițiști, după sesizarea Direcției Generale Anticorupție

În data de 16.10.2023, ofițeri de poliție judiciară din cadrul Direcției Generale Anticorupție – SJA Dolj, sub coordonarea procurorului de caz din cadrul Parchetului de pe lângă Tribunalul Dolj, au prins în flagrant un instructor auto, în timp ce primea o sumă de bani de la un cursant, în schimbul traficării unei presupuse influențe asupra polițiștilor examinatori cu care persoana în cauză urma să susțină proba practică pentru obținerea permisului de conducere.

Instructorul auto autorizat, în vârstă de 35 de ani, a cerut suma de 1.500 de lei de la o persoană, care parcursese cursurile unei școli de șoferi din municipiul Craiova, pretinzând că, în schimbul banilor primiți, va interveni pe lângă polițiști din cadrul Serviciului Public Comunitar Regim Permise de Conducere și Înmatriculare a Vehiculelor Dolj, astfel încât cursantul să promoveze facil și sigur proba practică pentru obținerea permisului de conducere. “În cursul zilei de 16 octombrie,

procurorul de caz din cadrul Parchetului de pe lângă Tribunalul Dolj a dispus punerea în mișcare a acțiunii penale față de inculpat, cercetările fiind continuate sub aspectul săvârșirii infracțiunii de trafic de influență. Totodată, procurorul de caz a dispus măsura reținerii inculpatului pentru 24 de ore, urmând ca în cursul zilei de 17.10.2023 să fie prezentat Tribunalului Dolj cu propunerea de arestare preventivă”, precizează, printr-un comunicat de presă, Direcția Generală Anticorupție.



ANUNT FINAL

S.C. TC UTILAJE S.R.L. prin TRANCA EUGENIA, cu sediul in cu sediul – Str. Dr. Ion Cantacuzino, Nr.16, Bl. S16, Sc.1, Ap.6, Mun.Craiova, Jud. Dolj, anunta publicul interesat asupra deciziei etapei de incadrare emisa de APM Dolj pentru planul “ELABORARE P.U.Z. IN VEDEREA ZONIFICARII PRIVIND SCHIMBAREA FUNCTIUNII DIN ZONA INDUSTRIALA IN ZONA LOCUINTE COLECTIVE S+P+3-6E – INTERSECTIE BD. NICOLAE ROMANESCU – STR. EMIL RACOVITA - Bulevardul Nicolae Romanescu, Nr. 112R, Mun.Craiova, Jud. Dolj - planul nu necesita evaluare de mediu si nici evaluare adecvata, urmand a fi supus procedurii de adoptare fara aviz de mediu.

Documentatia care a stat la baza luarii deciziei etapei de incadrare poate fi consultata in zilele de luni-joi intre orele 8⁰⁰ -16⁰⁰ si vineri intre orele 8⁰⁰ -14⁰⁰ la sediul Agentiei pentru Protectia Mediului Dolj, Str. Petru Rares nr. I, Craiova sau pe site-ul APM Dolj <http://apmdj.anpm.ro>.

Observatiile publicului se primesc zilnic la sediul Agentiei pentru Protectia Mediului Dolj (Fax: 0251419035, e-mail office@apmdj.anpm.ro, in termen de 10 zile calendaristice de la data publicarii in mass-media.

Gavrila Marius si Gavrila Elena Mariana anunta depunerea propunerii preliminare a P.U.Z. „Reconsiderare urbanistica in zona cuprinsa intre str. Vasile Alecsandri, Fratii Golesti, Calea Bucuresti in vederea construirii locuinta individuala Stehnic+P+1+M partial”.

Documentatia poate fi consultata la sediul Primariei Craiova, sau pe www.primariacraiova.ro pana in data de 18 noiembrie 2023.

Vând teren intravilan SC Avioane Sa Craiova, suprafata 1,25 Ha. Telefon: 0769/456.241.

Vând teren 2000 mp (locuri de casa intravilan cu toate utilitățile apă, canal, electricitate, gaze) Cârcea - situat în fața vilelor de la ieșirea din Comuna Cârcea pe dreapta spre Craiova. Telefon: 0720/231.610.

Vând loc de casă 500 mp, intravilan Criva, asfalt, pomi fructiferi, posibilitate apă curentă. Telefon: 0745/043.152.

Vând, inchiriez, schimb teren, Calea Bucuresti, km 10, 1000 m-2000 m, deschidere 35 m, dupa Peugeot. Telefon: 0773/996.446.

Zonă Universitate – Închiriez garsonieră ultra spațioasă, mobilată modern, cu dotările necesare. Telefon: 0770/223.510.

TERENURI

Vând parcele teren de 350 mp la 5 km de Craiova. Vând teren pretabil pentru panouri voltaice. Telefon: 0727/884.205.

Vând teren Metro 910 mp. Strada Aeroportului. Telefon: 00393287952955.

Închiriez teren la șosea, pretabil investiție, 1,5 Ha extravilan, 48 m deschidere, Segarcea. Telefon: 0783/178.838.

Vând teren intravilan – Cârcea la stradă – 4.000 mp – 10 euro negociabil. Telefon: 0766/503.967.

Vând în Băile Govora 400 mp și 1500 mp; asfalt lângă pădure, utilități instalate. Telefon: 0744/563.640, 0770/661.438.

Vând loc pentru casă la 10 km Craiova (și alte construcții diverse). Telefon: 0727/884.205.

Vând 2 camere de comandate, îmbunătățite. Rovine, et. 4/4. Telefon: 0766/348.398.

VÂND apartament 2 camere, ultracentral, Piața Prefecturii. Telefon: 0768/107.255.

CASE

VÂND URGENT CASĂ CU DOUĂ NIVELURI, BARIERA VÂLCII STR. PRIMĂVERII, CENTRALĂ GAZE, APĂ CURENTĂ, CURTE CU FOȘOR ȘI GRĂTAR, TOATE UTILITĂȚILE. 115.000 EURO. URGENT! TELEFON: 0763/660.280.

Proprietar, vând casă nouă, BORDEI. Telefon: 0752/641.487.

ÎNCHIRIERI

Garsonieră mobilată și utilată. Telefon: 0745/936.321.

PARTICULAR, închiriez apartament 3 camere, de comandat, mobilat, utilat, zona George Enescu - Liceul Energetic. Telefon: 0740/991.323.

VÂNZĂRI APARTAMENTE

Vând sau închiriez, zona Craiovița. Telefon 0729/960.795.

Vând apartament 2 camere, zonă Craiovița Nouă, Bl. 200H, la parter, preț 240.000. Relații la telefon: 0729/397.790.

VÂND APARTAMENT SEMI DECOMANDAT, MOBILAT, CRAIOVIȚA NOUA, ETAJ 4/4. 60.000 EURO NEGOCIABIL. Relații la numărul: 0763/743.120.

Vând urgent apartament 2 camere ultracentral, english-park. Contact: 0722/753.922.

Vând 6 apartamente noi, zona Banu Mărăcine. Telefon: 0727/492.323.

Vând apartament ultracentral Bulevard (insula) 1 Mai cu vedere la bulevard, 4 camere cu încălzire centrală pe gaz, aer condiționat, baie și bucătărie în condiții excelente, beci cu stelaje metalice. Telefon: 0744/395.382 între orele 09:00-15:00.

OFERTE SERVICIU

Pensionar, angajez doamnă singură pentru menaj. Telefon: 0733/784.558.

S.C. RECONSTRUCT FIRST JOB S.R.L. Angajează muncitori calificați, necalificați. Telefon: 0744/336.810.

IDAVERYCARPAT SRL, caută pentru angajare săpător manual (muncitor necalificat). Relații la telefon 0763/997/476.

Caut femeie îngrijire permanentă bătrână. 0749/310.693. sau 0766/232.108.

S.C. GRANDE LENIQI MIRSAD S.R.L, C.U.I 40900001, angajează patiseri. Contact la: 0759/490.811.

EGB COMPANY SRL caută pentru angajare mecanic instalator pentru de echipamente electrice. Relații la 0763/997/476.

Florăria Nadia - Centru angajează vânzătoare. Relații la telefon: 0729/744.664, 0747/501.107.

Angajăm vânzătoare magazin general. Telefon: 0773/785.108.

Angajăm lucrător comercial în benzinărie. Salariu atractiv, sporuri de noapte și weekend. CV la adresa de e-mail: selidagas@yahoo.com.

PRESTĂRI SERVICII

Fac curățenie. Telefon: 0765/527.820.

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica

la data de asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Miercuri, 18 octombrie 2023

Semnătura:.....

Moarte în loc de fotbal, la Bruxelles

Doi fani suedezi veniți la meci în capitala Belgiei au fost uciși, iar altul este în spital, după ce au fost împușcați de un tunisian membru al grupării jihadiste Statul Islamic, acesta fiind a doua zi reperat și omorât de poliția belgiană

Poliția belgiană a confirmat că autorul masacrului de la Bruxelles a murit, după ce a fost reperat și împușcat de poliția belgiană în cartierul Schaerbeek din capitala Belgiei, marți dimineață. El a fost transferat la o unitate de terapie intensivă, unde a încetat din viață, din cauza rănilor căpătate în timp ce încerca să fugă atunci când era arestat. Atacatorul era tunisian, Abdesalem Lassoued, în vârstă de 45 de ani, și a solicitat azil în 2019, dar i-a fost refuzat și se afla ilegal în Belgia. El era cunoscut de poliție pentru trafic de persoane, ședere ilegală și subminarea securității statului. Mai mult de atât, serviciile de informații ale unui alt stat îi avertizaseră pe belgieni încă din 2016 că Abdesalem Lassoued este un radical musulman și că e atât de fanatizat, încât ar fi dispus să plece să lupte în Orientul Mijlociu, pentru ISIS. Ministrul Justiției, Vincent Van Quickenborne, s-a justificat astfel acum: „Aceasta era doar una din zecile de semnalări zilnice de acest tip” în 2016, așa că autoritățile n-au reacționat.

„Suspectul atacului de la Bruxelles a fost împușcat în piept marți dimineață, dar ar fi fost resuscitat. Prin urmare, nu este încă sigur că bărbatul a murit. Suspectul a fost împușcat marți dimineață, în timpul unei intervenții a poliției la Schaerbeek. Acest lucru a fost confirmat editorilor noștri. Un martor l-a văzut pe Abdeslam Lassoued într-o cafenea de pe sau lângă Verboekhovenplein, lângă clădirea în care poliția a efectuat o percheziție luni seară, în căutarea bărbatului. La sosirea poliției, a avut loc un schimb de focuri, în timpul căruia bărbatul a fost

împușcat și una sau mai multe persoane ar fi fost rănite. Potrivit ministrului de interne Annelies Verlinden, suspectul împușcat a murit. În aceeași locație a fost găsită și arma automată folosită în atac. Ampretele digitale sunt în prezent luate de la suspect pentru a-i determina identitatea cu certitudine absolută”, scriu jurnaliștii belgieni.

Atacatorul s-a fâlit cu atentatul pe rețelele de socializare

Luni seara, atacatorul a coborât de pe un scuter, îmbrăcat cu o geacă portocalie, a strigat de câteva ori „Allahu Akbar”, apoi a deschis focul asupra suporterilor suedezi veniți la Bruxelles pentru meciul Belgia – Suedia. Doi dintre fani au decedat pe loc, iar al treilea se află în stare gravă la spital. Atentatul a avut loc la câțiva kilometri de stadionul „Roi Baudouin”. Meciul respectiv, din preliminariile Euro 2024, a fost oprit la pauză, după ce echipele au aflat ce s-a întâmplat. Ucigașul celor doi fani s-a lăudat pe rețelele de socializare cu atentatul. Auto-proclamat membru al grupării jihadiste Statul Islamic, acesta spunea că a omorât trei suedezi, și-a rostit numele, apoi a adăugat „Trăim și murim pentru crezul nostru”.

Cu 16 ore înainte de atac, Lassoued a sharuit imagini cu referire la conflictul din Israel. Imaginile arată ruine cu textul „sprijiniți musulmanii din Gaza”. Pe caseta audio se aude următoarele: „Victoria musulmanilor vulnerabili din Gaza este o datorie pentru fiecare musulman. El și-a îndeplinit datoria față de Domnul cerului și al pământului.” Potrivit parchetului federal, nu există nicio legătură între împușcătura

de la Bruxelles și conflictul dintre Israel și Palestina. O legătură cu situația din Suedia – unde arderile Coranului au provocat tensiuni în ultimele luni – este posibilă potrivit unei surse din poliție și chiar „foarte, foarte probabil”, potrivit unei surse politice. Potrivit parchetului federal, este de asemenea surprinzător faptul că Lassoued a declarat în mod explicit pe rețelele de socializare că a ucis suedezi.

Lassoued își fixase ca țintă un fotbalist al Suediei, pentru un impact și mai mare al atentatului, conform unor surse din presa belgiană. Facebook a eliminat acum pagina făptuitorului. Lassoued avea și un cont TikTok. Nu a fost activ acolo, dar a urmărit numeroase pagini islamice. Surprinzător: a urmărit și o pagină anti-suedează numită „Injustiția Suediei”. Sunt împărțite numeroase teorii ale conspirației, inclusiv ideea că copiii musulmani ar fi răpiți de serviciile sociale suedeze. De exemplu, există un videoclip cu o femeie care arată fotografiile cu copiii ei răpiți.

„Jucătorii nu au mai vrut să joace”

„Suntem foarte triști și avem lacrimi în ochi. Am auzit vestea incredibilă la pauză și am fost foarte triști. Jucătorii nu au mai vrut să joace” a declarat selecționerul Suediei, Janne Andersson. Victor Lindelöf, căpitanul suedez, a spus la rândul său: „Am fost de acord să nu jucăm. Și belgienii au considerat că aceasta era singura opțiune posibilă. Cel mai important lucru este ca fanii să fie în siguranță. Stadionul este cel mai sigur loc pentru ei”. Fanii au rămas pe stadion aproximativ două ore de la întreruperea meciului, din motive de securitate. În cele din urmă stadionul a fost evacuat în jurul orei locale 23.45.

Premierul belgian, Alexander De Croo, a apărut la o conferință de presă și a ținut să-și exprime și sprijinul pentru familiile victimelor și să exprime fermitatea țării în a face față acestor vremuri dificile: „Suntem o țară puternică și tolerantă, în care trăim în pace. Să considerăm pacea ca un antidot împotriva terorismului și să rămânem calmi în Belgia. Nu ne vom lăsa nicio dată intimidați de teroare”.

Doi propagandiști ai Statului Islamic, arestați la Milano

Doi bărbați de origine egipteană au fost arestați astăzi la Milano, în nordul Italiei, sub acuzația de participare la organizația



terroristă numită Statul Islamic, fără ca operațiunea să aibă legătură cu atacul de la Bruxelles sau alte atacuri recente. Poliția italiană a anunțat arestarea astăzi a unui cetățean egiptean și a unui cetățean italian naturalizat de origine egipteană sub acuzația de „participare la asociere în scopuri teroriste și instigare la comiterea unei infracțiuni în scopuri teroriste”.

Ulterior, procurorul șef al Mi-

lanului, Marcello Viola, a explicat că amândoi au fost arestați pentru „participarea lor la organizația teroristă internațională numită Statul Islamic” și că au fost „extrem de activi în propaganda digitală și prozelitism în favoarea SI și că au făcut ei înșiși disponibile organizației teroriste și finanțarea cauzelor în sprijinul acesteia față de care au depus un jurământ de apartenență și loialitate.

Superliga

Poli Iași – Sepsi, joi, ora 20, restanță

Superliga, etapa a XIII-a

UTA – Rapid, vineri, ora 20
Hermannstadt – Dinamo, sâmbătă, ora 17
Farul – „U” Cluj, sâmbătă, ora 21.45
Poli Iași – FCU, duminică, ora 15.30
„U” Craiova – Petrolul, duminică, ora 18
Fcsb – FC Voluntari, duminică, ora 21
Sepsi – FC Botoșani, luni, ora 18
CFR Cluj – Oțelul Galați, luni, ora 21

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. FCSB	12	9	2	1	25-11	29
2. CFR Cluj	12	8	2	2	26-13	26
3. Rapid	12	6	4	2	25-14	22
4. Craiova	12	6	4	2	19-10	22
5. Farul	11	6	0	5	16-16	18
6. Hermann.	12	3	7	2	17-14	16
7. Petrolul	12	3	7	2	14-13	16
8. „U” Cluj	12	3	6	3	17-20	15
9. Oțelul	12	2	8	2	10-10	14
10. FCU	12	4	1	7	20-23	13
11. Sepsi	11	3	3	5	11-15	12
12. Voluntari	12	3	3	6	15-23	12
13. Poli Iași	11	3	2	6	13-18	11
14. UTA	11	2	4	5	8-14	10
15. Dinamo	12	2	3	7	9-21	9
16. Botoșani	12	0	6	6	11-21	6

